



市领导到“商丘好人”爱心早餐点 看望慰问义工及就餐人员

本报讯(记者 吴海良)2月8日,农历腊月二十九。当日早上6时许,市委常委、宣传部部长王全周早来到“商丘好人”爱心早餐点,看望慰问在这里长期坚守的义工及就餐的环卫工人、孤寡老人等,向大家拜年、发放春联,并为就餐人员打饭分餐。

当日,我市书法家赵明乾正在“商丘好人”爱心早餐点挥毫泼墨,为大家写春联。王全周一走进早餐点,就热情地和大家打招呼,发放春联,向义工及就餐人员致以节日的问候及新春的祝福。王全周走进后厨,看到两口大锅里正在煮着水饺。为了让广大环卫工人及孤寡老人过年能吃上水饺,“中国好人”、市义工联副会长陈斌提前购买了140斤水饺,送到了爱心早餐点。

王全周指出,做一件好事并不难,难在天天做好事、年年做好事,这就成就了平凡中的伟大。“商丘好人”爱心早餐启动7年多来,广大市民、义工积极参与、无私奉献,积极践行社会主义核心价值观,共同把爱心早餐项目打造成为商丘市新时代文明实践活动的亮丽品牌。他强调,新闻媒体要把镜头、笔触对准一线工作者、“商丘好人”及广大志愿者、义工,从小处入手、细节着眼,深度挖掘,认真梳理总结,深入采访报道,从点滴中彰显平凡中的伟大。要持续擦亮“商丘好人”之城品牌,充分发挥先进典型的示范引领作用,广泛开展道德模范、身边好人学习宣传系列活动,在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,为商丘高质量发展汇聚磅礴力量。

商丘古城四门首次悬挂春联迎新

本报讯(记者 邵群峰)“门拱北斗,阅尽沧桑五百载,气凌霄霄历经风雨三千年”。2月8日(农历腊月二十九)上午,随着大红帷幔徐徐落下,悬挂在商丘古城北城门(拱辰门)的巨幅大红春联呈现在人们眼前。古老巍峨的城门与喜庆祥和的春联相互映衬,为商丘古城增添了独特的文化韵味和浓浓的年味。

春节是我国最重要的传统节日,贴春联则是我国劳动人民表达避邪除灾、迎祥纳福的美好愿望。张贴春联在我国历史悠久,而在商丘古城城门上贴春联则是首次。这不仅仅是迎新年的仪式,更是一场承载着深厚历史文化底蕴的庆典。当日,商丘古城四个城门分别张贴了内容各异的春联,南城门(拱阳门):登高望远无边春色来天地,举目壮观便引诗情到碧霄;东城门(宾阳门):潮起东方岁岁涌四海紫瑞,春回归德年年宾一轮红阳;西城门(控泽门):登城送目万里平畴生锦浪,迈步赋诗四围绿水漾春波。

据了解,为更好地彰显商丘古城历史文化魅力,睢阳区委宣传部和古城街道办事处特邀商丘作家协会副主席李书伟、蒋友亮,结合古城历史文化撰联,并请商丘市书法家协会主席贾长城倾情书写城门春联,让人们在历史的沉淀中领略商丘古城独特的文化魅力,感受浓浓的春节氛围。

“将春节、楹联、书法和城墙几大传统文化元素融为一体,将传统年俗与城市文化结合起来,相辅相成、相映生辉,是一种古老而又时尚的表现形式。”睢阳区委常委、宣传部部长、副区长黄英杰说。



商丘古城北城门(拱辰门)。本报融媒体记者 邵群峰 摄

商丘古城位于睢阳区,为国家历史文化名城、全国重点文物保护单位、国家AAAA级旅游景区、国家水利风景区。

自帝舜都亳为始,商丘已有4000多年的历史,是目前我国保存最为完好的古代城池之一,被誉为“中国古城池建城史天然博物馆”。

多年的历史,是目前我国保存最为完好的古代城池之一,被誉为“中国古城池建城史天然博物馆”。

睢县政务服务中心 站好节前最后一班岗 优质高效服务群众

本报讯(记者 黄业波)2月8日,农历腊月二十九。临近过年,前来办事的群众明显减少,但睢县政务服务中心办事窗口均正常开放,窗口工作人员主动热情、有条不紊地为群众答疑解惑、细心办理相关业务、提供优质服务,站好节前最后一班岗。

严格工作纪律,确保服务质量。为确保群众办事顺利,睢县政务服务中心实施打卡考核制度,强化监督。优化流程,提高工作效率。通过完善“一站式”咨询服务进行引导分流,大力开展帮办、代办、教办、一件事一次办等志愿服务活动,为办事企业和群众提供咨询、指导、协调等保姆式“一对一”服务;同时联合“办不成事”窗口“今日我值班”制度,中心领导和重点窗口负责人轮流在窗口值班,主动倾听群众诉求,解决群众问题。线上线下融合办理,深入推进“互联网+政务服务”。依托“商丘市政务服务平台”“一体化政务服务平台”“智能大厅管理系统”“24小时自助办理服务区”等,引导推广网上预约、网上办理、自助办理,缩短办事时限、提高服务效率,同时明确专人对硬件设施进行检查维护。

开通春节延时服务通道,春节服务不打烊。为切实解决群众春节放假期间办事难问题,睢县政务服务中心各部门假期8天大厅服务“不打烊”,“24小时值班”并公布值班电话,实现线上预约办理、特事特办,开通春节“绿色通道”。睢县不动产登记中心在微信公众号公布值班电话,办事群众可通过拨打值班电话或睢县不动产登记中心微信公众号进行预约,值班人员与群众就服务事项有关内容进行确定后,按约定时间进行办理。睢县医保局春节办“零跑腿”,值班人员通过专用值班手机接收图片、材料,实现线上办公、不见面审批,切实保障医疗转诊等急事、特事正常办理。睢县税务局春节办税不打烊,“睢小税”实现8x24小时不间断线上自动审批。税务RPA智能审批数字人“睢小税”能通过光学字符识别算法识别纳税人上传的影像资料(如营业执照、身份证等),比对提交的电子申请表,实现后台自动审批,即时出具审批结果,整个过程无需人工干预,让纳税人享受到更快的智慧办税速度。



2月8日,金沙国安悦府小区物业举办舞龙舞狮、变脸等丰富多彩的年俗文化活动,与小区居民一起寻年味、品年俗、享年俗,欢欢喜喜迎新年。 本报融媒体记者 邢栋 摄



2月8日,市博爱联合会的志愿者在商丘火车站南出站口开展“青春志愿行、温暖回家路”文明实践志愿服务活动,帮扶旅客搬运行李、为旅客指引方向,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。 本报融媒体记者 邢栋 摄

市市场监管局 检查节前重要民生商品 市场价格和质量安全情况

本报讯(记者 高会鸣)2月6日上午,市市场监督管理局相关负责人带队,深入农贸市场、商场超市等经营场所,检查调研米面油、肉禽蛋奶、蔬菜水果等大宗食品和节日时令食品的市场价格和质量安全情况。

在归德农贸大市场,检查组认真查看了市场内环境卫生、场地布局、摊位数量、经营秩序等情况,向市场负责人、经营户沟通交流,详细了解市场运营、肉类价格、物资供应、安全管理等情况,提醒经营者守法诚信经营,杜绝相互串通捏造散布涨价信息、囤积居奇、虚假折扣等不正当价格行为。

在南京路安奇乐超市,检查组要求超市负责人严格落实食品安全主体责任,严把食品、食用农产品质量关,严守节日食品安全底线,严格落实进货查验、索证索票制度,加强台账管理,确保来源可溯、去向可查。

检查组要求基层市场监管执法人员要切实履行属地监管责任,加强价格法律法规及政策的宣传,积极引导经营者依法合规经营;要密切关注市场供需和价格变化,做好市场价格形势研判分析,对异常变动及时预警,切实维护市场价格稳定;要加强对春节期间重点区域、重点环节、重点商品的监督检查,加大执法检查频次和力度,严厉打击哄抬价格和制售伪劣食品的违法行为,确保消费者安全度过欢乐祥和的春节。

为传承中华优秀传统文化,丰富群众文化生活,营造祥和热烈的节日氛围,2月7日,睢县长岗镇新时代文明实践所组织开展“义写春联送祝福”文明实践活动。书法家们挥毫泼墨,一副副寓意吉祥的春联、一张张饱含浓浓年味的“福”字跃然纸上。村民纷纷围在书法爱好者身旁,欣赏书法创作,拿到新鲜“出炉”的春联、“福”字后,个个喜笑颜开。 何景昊 摄



本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 郭次)“这新棉袄就是暖和啊!真是谢谢你们啊!”2月7日,记者走进夏邑县歧河乡敬老院,只见10余名老人正身穿新棉袄,高兴地向前来慰问的“商丘好人”表达感激之情。

“只要活着一天,我就要做一天好人,尽力去帮助和温暖更多需要帮助的人,这样活着才有意义。”“商丘好人”陈柳茹在永丰志愿者服务队微信群里发送的一句话,瞬间被志愿者们点赞刷屏。她虽身在安徽合肥务工,却始终心系家乡,连续8年坚持在中秋节和春节期间慰问王集乡、歧河乡和胡桥乡敬老院的老人。前几天下大雪,她便张罗着为老人购置了20件御寒的棉衣,委托志愿者送到歧河乡敬老院。

“我代表全家人向丁永丰叔叔表示感谢,祝福他新年好,一生平安。”在王集乡王庄村村民王娟家中,记者看到王娟正在给身患重病的父亲喂饭。“王娟这孩子很孝顺,也很可怜,由于家庭原因,母亲外出后至今未归,父亲病重之后,她就请假了,一边在家照顾父亲,一边通过网络学习功课。我从去年5月份开始,每月捐助王娟1000元。今后我会一直坚持做下去,直到她研究生毕业。”“商丘好人”丁永丰说。

“哈哈!你看看,这是去年老闫给我买的大衣,还新着呢,今年又来给俺送棉袄,过年还给我这些孤寡老人每人发了一个现金红包,俺比有闺女有儿子的人生活得都幸福!”住在歧河乡敬老院的张建华老人拉着“商丘好人”闫文全的手激动地说。

“郭震可是一个大好人。我代表王口小学学生杨帆帆及其父亲再次向您表示感谢!”在王集乡敬老院,记者收到了骆集乡王口小学教师黄贤娥发来的信息。几经追问,“商丘好人”郭震才开口说出事情的缘由:“王口小学学生杨帆帆今年才10岁,但她的父亲年迈体衰,她的母亲在孩子5岁时就走了。我看着怪可怜的,决定每月资助她300元生活费用。”郭震资助的钱都是通过黄贤娥转给孩子的,他还经常发视频鼓励孩子好好学习。

“过年了,给老人送些猪肉,陪他们说说话,这也是我应该做的。”刚被评为全县“十大孝子”的范留旺激动地说,尊老爱老是中华民族的传统美德,孝敬自己的父母是应该的,孝敬这些孤寡老人才是真正的孝道。

“小善举”传递社会大温暖。春节前夕,夏邑县广大党员干部、家乡好人、外出返乡人员、乡贤能人、社会各界人士纷纷通过各种形式开展“迎新春、送温暖”活动,尊老敬老的传统美德得到大力弘扬,孝亲爱老在全县蔚然成风。

夏邑县各界积极开展「迎新春、送温暖」活动 「小善举」传递社会大温暖

